

# Сельская новь



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 26 ноября 2013 года

№95 (9995)

## Животноводство

### ПОДГОТОВИЛИСЬ ОСНОВАТЕЛЬНО

В течение октября все дойные стада в сельскохозяйственных предприятиях района были переведены из летних лагерей на стойловое содержание в капитальные помещения. Но это лишь преддверие того, что в обиходе животноводов называется зимовкой скота. Впереди самые холодные месяцы года, когда испытание на прочность проходят и фермы, и животные, и работающие с ними люди.

#### ПОГОЛОВЬЕ СКОТА

По сведениям районного управления сельского хозяйства в зимовку пошло 7774 головы крупного рогатого скота, в том числе 3772 коровы. Кроме того в сельхозпредприятиях содержатся и другие виды травоядных, которые учитываются в общей статистике. Это 20 лошадей и 407 овец. Больше всего овец – 391 голова – в крестьянском (фермерском) хозяйстве С.С. Андрусенко.

Кроме этого в районе интенсивно развивается свиноводство за счёт расширения производства в ООО «Смоленское поле» и ООО «Славянский продукт». На начало ноября в этих предприятиях числилось более 88 тысяч голов свиней, из них 6351 основная свиноматка. Корма там используются привозные, поэтому в районной статистике по заготовкам они не учитываются.

#### КОРМОВАЯ БАЗА

Кормовая база на стойловый сезон 2013-1014 годов не вызывает нареканий, во всяком случае по количеству заготовленного фуража. В среднем по району на одну условную голову скота приходится по 31,5 центнера кормовых единиц, в том числе по 8,3 центнера кормовых единиц концентратов.

Больше всего – в среднем по 89 центнеров кормовых единиц – заготовлено в СПК «Слава», который из года в год лидирует по этому показателю в количественном отношении. В сельхозкооперативе традиционно заготавливают сено, сенаж, силос и зернофураж, часть которого предназначена на продажу.

В тройке лидеров по заготовке кормов также СПК «Дружба» и ИП Кондрат А.С., в которых первоочередное внимание уделяется не только количеству, но и качеству кормов. После уборки кукурузы на силос в СПК «Дружба» запас кормов в расчёте на одну условную голову скота увеличился до 33,4 центнера кормовых единиц. А в ИП Кондрат А.С. достиг 41 центнера.

Качество кормов представляет собой отдельную тему, но серьёзно говорить о ней можно лишь после проведения глубоких лабораторных анализов. По оценке специалистов райсельхозуправления в целом качество травянистых кормов неплохое: всё сено, силос и сенаж соответствуют второму и третьему классам, однако первоклассного корма практически нет ни у кого. Насколько это важно, можно косвенно судить по продуктивности скота, что, прежде всего, актуально для хозяйств, опирающихся на молочное животноводство.

#### МОЛОЧНАЯ ПРОДУКТИВНОСТЬ

Производство и продажа молока является главным направлением развития местных сельскохозяйственных товаропроизводителей, что обеспечивает им основные денежные поступления в зимний период года.

Средние суточные удои молока в расчёте на одну фуражную корову в нашем районе составляют сейчас 6,5 килограмма, в среднем по Смоленщине надаивают по 7 килограммов, что заставляет задуматься о недоработках и поисках резервов. Для сравнения стоит отметить, что в эти дни в Глинковском районе надаивают в среднем по 15,9 килограмма молока от фуражной коровы, в Сафоновском – по 13,1, в Гагаринском – по 12,7 килограмма.

Районным лидером по уровню молочной продуктивности коров сейчас является СПК «Дружба», где надаивают в среднем по 11 килограммов от фуражной коровы в день. На втором месте животноводы ИП Кондрат А.С. – в среднем по 8 килограммов. Вполне очевидно, что большую роль при этом играет высокое качество кормов в названных хозяйствах. А вот в СПК «Слава», значительно превосходящем всех по условным кормовым единицам, средние суточные удои молока находятся на уровне всего 5,5 килограмма, что подтверждает приоритет качества над количеством кормов.



Тем не менее, валовое производство молока в нашем районе заставляет считаться с нами как с крупнейшим сельскохозяйственным производителем на Смоленщине. На этой неделе ежедневно местные сельхозпредприятия надаивали порядка 23 тонн молока, а продавали в зачёте по 23,8 тонны. Среднее содержание жира составило 3,8 процента. Товарность – 90 процентов.

#### ПОМОГАЕТ КОНКУРЕНЦИЯ

Одна из интересных особенностей последнего времени заключается в том, что развитию молочного животноводства в районе способствует жёсткая конкуренция среди переработчиков молока. Стоило несколько месяцев назад появиться на нашем сырьевом рынке новому игроку – брянскому ТНВ «Сыр Стародубский», который сразу привлек сдатчиков выгодными условиями, как оживились и стали активно бороться за поставщиков наши традиционные партнёры – смоленский филиал компании «Юнимилк» и ООО «Починокмолоко».

Сегодня эти три молокоперерабатывающих предприятия закупают большую часть производимого в Починковском районе молока. Как правило, их специалисты приезжают прямо в хозяйства, что очень удобно для тех, у кого нет собственных молоковозов. В соответствии с рыночной ситуацией изменилась в лучшую для поставщиков сырья сторону и ценовая политика.

Дороже всех закупает молоко компания «Юнимилк»: в зависимости от качества она платит от 17 до 19 рублей за килограмм сырья высшего сорта. «Сыр Стародубский» забирает молоко у наших поставщиков по цене от 15 до 17 рублей за килограмм. ООО «Починокмолоко» платит за молочное сырьё от 13,70 до 16,60 рубля. Это уже тот уровень цен, на который сельскохозяйственные товаропроизводители не обижаются. Тем более, с учётом повышенных ставок государственных дотаций на молоко.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

## Новости агропрома

### СУБСИДИИ УВЕЛИЧЕНЫ

За минувшие два месяца наши сельскохозяйственные товаропроизводители ощутили весьма существенную государственную поддержку в виде субсидий за производство молока.

С 1 сентября субсидируется производство молока только высшего и первого сорта, причём ставки субсидий по сравнению с теми, что действовали с начала года, увеличены в разы.

Если прежде за тонну молока высшего сорта выплачивалась субсидия в 1000 рублей, то сейчас она составляет 3890 рублей, в том числе 1260 рублей из областного фонда и 2630 рублей – из федерального. За тонну первосортного молока ставка возросла от 300 до 1350 рублей, из которых 450 рублей выплачивает область и 900 рублей – федеральный фонд.

Сейчас сельхозпредприятия района продают 70 процентов молока высшим сортом и 30 процентов первым, и такое субсидирование позволяет производителям в сумме получать за самое высококачественное молоко-сырьё до 24 рублей за литр.

### ПОД НОВЫЙ УРОЖАЙ

На начало этой недели на счету пахарей сельскохозяйственных предприятий района значилось 7480 гектаров ячи, которая не только ускорит проведение весенних полевых работ, но и послужит важным мероприятием для улучшения почвенного плодородия.

Погодные условия позволяют продолжать осеннюю пахоту, поэтому с каждым днём её объём приближается к плановой контрольной цифре – 9200 гектаров. По мнению земледельцев, план подъёма ячи скоро будет закрыт.

Одновременно почти все сельхозпредприятия занимаются вывозкой на поля органических удобрений. На 19 ноября в общей сложности было вывезено 4488 тонн органики, которую регулярно отвозят от животноводческих ферм в процессе их очистки. Активно ведётся эта работа в СПК «Дружба», ИП Кондрат А.С., СПК «Слава», СПК «Рассвет Плюс», ТНВ «Заря-Игнатенков и К», СПК «Клемятино», ИП Петросян К.Х., ОАО «Васьково». Планомерно заправляют поля органикой со свиноводческого комплекса в ЗАО «Тропарёво».

## Местное самоуправление

### ОПАСНЫЕ ДЕРЕВЬЯ

В нынешнем году проведено три акции по спиливанию старых, представляющих угрозу разрушений при падении, деревьев.

Жильцы частных домовладений пытаются с подобными проблемами справиться самостоятельно. Городские власти стараются помогать в самых сложных ситуациях, таких как, например, на улице Октябрьской, где потребовалась не одна неделя и более 20 тысяч рублей для спиливания трёхметрового дуба.

Количество старых деревьев в городе таково, что быстро избавиться от них невозможно. Поэтому депутаты городского Совета обследовали территории своих избирательных участков и составили перечень первоочередности уничтожения ветхой растительности.

### УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ

В Починке установлено 647 светильников. Более 3 миллиона рублей в год расходуется на их содержание и оплату электроэнергии.

Но оптимального уровня освещения улиц и дорог, особенно при неблагоприятных погодных условиях и низкой естественной освещённости в осенне-зимний период, пока достигнуть не удаётся. Заявления на установку светильников

продолжают поступать. Нынче увеличено количество фонарей на тёмных участках нескольких улиц. Освещена детская площадка перед домом №14 на Кирова. Выведен из темноты участок улицы 23 Сентября. Идёт масштабная работа по замене перегоревших ламп.

На ближайшую перспективу запланировано обустройство уличного освещения улицы Гастелло и дороги на психоневрологический интернат.

### ГАЗИФИКАЦИЯ

Самой крупной городской строительной площадкой нынешнего года стала газификация микрорайона подстанции.

Потрачено 472 тысячи рублей на прокладку газопровода высокого давления. Местные жители получили возможность благоустроить своё жильё. Теперь в Починке магистральный газопровод проходит по всем улицам.

### БРОДЯЧИЕ СОБАКИ

Практически круглый год взволнованные и перепуганные горожане обращаются в администрацию с требованием упорядочить систему содержания животных.

Одна акция по отлову бродячих собак проведена и в ближайшее время прои-

дёт новая.

Обходится это недёшево. Специализированной организации, производящей отлов и вывоз собак, платят по 1,9 тысячи рублей за каждую голову. Чтобы не доставлять неудобства гражданам, мероприятия проводятся в ночное время. В поле зрения попадают, прежде всего, крупные животные, не имеющие ошейников.

Нынешней осенью скопление бродячих собак беспокоит жителей улицы Красноармейской, особенно вокруг мясного ларька. Другая «горячая точка» находится недалеко от автоколонны возле мусорных контейнеров. Горожан больше всего волнует, как школьникам безопасно проходить.

### К ЗИМЕ ГОТОВЫ

Нынешний отопительный сезон в Починке начался вовремя и без авралов. Заблаговременно выполнен ремонт самых проблемных участков достаточно изношенных коммуникаций.

Много средств городского бюджета израсходовано на замену участков водопроводных и канализационных сетей. Удовлетворены жалобы на обеспечение водой жителей улиц Мира, Советской, Кирова, переулка К. Маркса. На КНС установлены новые насосы. При ремонтах водопроводов и канализаций пришлось столкнуться

с весьма сложными ситуациями, требующими не только денег, но и поиска нестандартного инженерного решения.

В рамках подготовки к зиме муниципального жилья перекрыта крыша в 2-квартирном доме в переулке Юбилейном, обновлены изношенные электросети в доме на Энгельса, заменено газовое оборудование в муниципальном доме на Коммунистической.

### ПЛАНИРУЕТСЯ

На основании продолжающих поступать заявлений формируется план мероприятий на следующий год.

Намечена подготовка проектно-сметной документации на прокладку водопровода и канализации на улице Боядинской. Много проблем доставляет один из участков канализационной линии, проложенной от психоневрологического интерната.

Прежде чем приступить к ремонту, начата процедура оформления необходимых документов на право собственности сетями.

На площадках сбора ТБО планируется не только замена контейнеров, но и установка дополнительных ёмкостей для сбора мусора.

Т. ЧИЖОВА,  
и.о. начальника отдела по городу.

## Поклон ветеранам

## САПОЖНИК, ТРАКТОРИСТ, АРТИЛЛЕРИСТ, ШОФЁР

Вместе с председателем районного общества ветеранов и инвалидов Владиславом Фёдоровичем Зерновым мы побывали в гостях у ветерана, который проживает с супругой в деревне Лучеса. Думали просто посмотреть, как ему живётся на старости, а если повезёт, так и услышать из первых уст что-нибудь интересное из пережитого. "Многое забылось, как-никак 87-й годок стукнул, – посетовал Иван Денисович. – Но есть такие моменты, которые видятся настолько ясно, словно это было вчера".

## ТРУДНОЕ ДЕТСТВО

Никитин рос в деревне Ново-Головачи, где тогда был колхоз с боевым названием "Крепи оборону". Учился в сельской школе-семилетке в деревне Заборье, но закончил лишь 4 класса, из пятого исключили за недостойное поведение. Как вспоминает, причиной послужила банальная кража груш из бывшего панского сада, который тянулся по обе стороны дороги на Ковали. Иван был мальчишка шустрый и неугомонный, а груши такие сочные и сладкие, что устоять перед искушением нарвать их без спроса, был не в силах. Времена тогда царили суровые: подобных проступков не прощали даже детишкам. В наказание отец заставил сынишку пасти коров.

В 1938 году отца призвали в армию, и 12-летнему Ивану из бедной крестьянской семьи ничего не оставалось, как податься в посёлок Стодольце учиться на сапожника. Тогда в Стодольце была целая артель с сапожной мастерской и валяльным цехом. Жить устроился на квартире у местной старушки, а смекалистого подростка в подмастерья взял старый сапожник-еврей, фамилии которого Иван не запомнил. Наставник заметил в нём старание и мало-помалу передавал секреты своего ремесла, которым в те времена вполне можно было прокормиться. Кстати, зарплату ученикам не платили, мастер сам подкармливал его понемногу. Но обучение внезапно прервалось: сапожник-еврей умер. И хотя Иван Никитин к тому времени добился неплохих успехов и мог уже самостоятельно работать, его жизненный путь круто повернулся. К несчастью, в это время умерла мать.

## СТАЛ ТРАКТОРИСТОМ

Как раз в это время в Стодольцеской МТС объявили набор на курсы трактористов, чем Иван Никитин просто не мог не воспользоваться. Особенно запомнились курсанту-трактористу уроки механика Виктора Алексеевича Максименкова, который впоследствии стал начальником МТС, многого достиг и получил звание заслуженного механизатора Российской Федерации. Пришёл Иван Никитин в коллектив, где его очень удивили тем, что должен был привести с собой девушку, тоже учиться на трактористку. Было в стране такое поверье. А где же её было найти, не каждая соглашалась работать с железом? Девушку так и не нашёл, но на курсы его взяли. Как вспоминает, учиться

В 2010 году в ООО Смоленское областное издательство "Смядынь" вышла книга "Солдаты победы", в одном из томов которой есть несколько строчек о нашем земляке:

"Никитин Иван Денисович, 1926 г.р., д. Романовка Стодольцеского р-на. Призван 05.44 г. по 02.45 г. В 548-й стрелковый полк".

Вот дословно и вся куцая информация о человеке, вернувшемся с Великой Отечественной войны с боевыми наградами.



было интересно и приятно. Проживали в общежитии, дружно, нескучно, главное, что кормили три раза в день в столовой за счёт МТС.

Отец, вернувшись из армии, и, глядя на успехи сына, тоже подался учиться на тракториста. Экзамены сдали отлично. Вскоре стали пригонять трактора и распределять выпускников на работу. Тогда была система машинно-тракторных станций, и трактористов из МТС перебрасывали по мере производственной необходимости куда угодно. В первую разрядку попал Иван Никитин в командировку в Мадеевский сельсовет Духовщинского района.

Назначили к напарнику, уже бывалому, маститому трактористу. Тот глянул на смышленого юного помощника скептически и сразу поставил вопрос ребром: "будем работать сообща или каждый на себя"? Тракторы были ХТЗ, по нынешнему времени неуклюжие и хлопотные в эксплуатации машины. Когда Иван показал свои навыки и умения, напарник согласился на общую выработку. В тот первый свой механизаторский сезон Иван Никитин заработал и привёз в родной дом полторы тонны хлеба, тогда как отец всего 800 килограммов. Это подняло и самооценку, и уважение окружающих. До войны И.Д. Никитин успел два года поработать трактористом.

Зима прошла в ремонте, а по весне

Ново-Головачёвский сельсовет назначил Ивана вместе с отцом на один трактор. Начали сезон, переехали пахать на поля возле села Недоброго. Да только проблема вышла с горючим: солёнку возили на лошадях в бочонках, и случился какой-то снабженческий сбой. Звено из трёх тракторов вынужденно простаивало. В ту ночь Иван попросил у хозяина, где трактористы были на постое, рыболовные сети, чтобы сходить на речку рыбку половить. Нашёл тогда на славу, но когда принёс домой, там нежданное известие – началась война с германцами...

## В ГОДЫ ОККУПАЦИИ

Ну что делать? – вспоминает Иван Денисович. – Перебрались через болото домой, чтобы хоть в бане помыться. Только помылись и поели – является в дом посылный с приказом: завтра к семи утра все трактора доставить в Ковали. Приказ выполнили и там же заночевали. Просто улеглись в сене на обкошенном лугу. Вдруг среди ночи – тревога! С нами был политрук Николай Иванов, сообщивший, что возле леса высадился вражеский десант и все трактора надо гнать дальше – на Якимовичи. Тракторов скопилось много, но как переехать через речку? Был один трактор гусеничный, вот с помощью его кое-как и перетащили все. Остановились на горке, и тут налетел вражеский самолёт. Не все трактористы тогда уцелели. Но

такова уж суровая неизбежность войны. Пока гоняли трактора, отца забрали на фронт, с которого он уже не вернулся: считается пропавшим без вести...

Как раз в это время Иван сильно простудился и заболел. До Стодольца домой его довезла девушка-трактористка из Ковалей. Дома никого не оказалось: все трудоспособные сельчане копали противотанковые рвы. А вскоре посёлок оккупировали фашисты. Как жили на оккупированной земле? Да как могли: пахали, сеяли, держали коров и другой скот. Питаться же как-то надо было. Немцы в этом особо не препятствовали, но и не помогали, разве что могли что-то отобрать...

## БОЕВЫЕ БУДНИ

Сразу после освобождения Смоленщины в 1943 году уже ставшего совершеннолетним Ивана Никитина мобилизовали, отправили на непродолжительные подготовительные курсы, а затем на Украину. В составе первого Украинского фронта он попал в артиллерию, в частности стал наводчиком артиллерийского орудия, так воевал до самой Победы.

Обычно ветеранов, участников боевых действий, просят рассказать что-нибудь особенно запомнившееся. Иван Денисович говорит, что хотя пушечки у них были слабоватые, 50-миллиметровые, фашистских танков он пошибал без счёту. Довелось ему как-то во время танкового сражения где-то на чужбине увидеть новый немецкий танк необычайно внушительных размеров. Конечно, с пушкой, на какой служил Иван Никитин, против такой машины делать было нечего. Но нашлось-таки и у советской армии достойное оружие, чтобы повергнуть и остановить железного монстра.

Иван Денисович точно не помнит, да, наверное, и не положено это было знать рядовому бойцу, как получилось, что с Западной Украины их часть попала сначала в Венгрию, потом в Австрию, в Чехословакию, а закончился его боевой путь в Германии недалеко от Берлина. Лишь старые фотографии и боевые медали напоминают ветерану, какие страны довелось ему освободить.

## МИРНЫЙ ТРУД

После демобилизации Иван Денисович Никитин вернулся в родные края в звании сержанта и до самой пенсии работал на разных участках возрождаемого после военной разрухи народного хозяйства. В основном по окрестным колхозам и совхозам родного края.

К профессии тракториста-механизатора выучился на шофёра и сейчас с удовольствием вспоминает, как это помогло ему немало поколесить по России на легендарной полуторке. Но особенно далёкие и интересные рейсы – вплоть до самой Москвы – выпали на автомобиле ЗиС-5 – его любимой машине, на которой доработал до самой пенсии.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.  
Фотоколлаж автора.

## Лауреат фестиваля

## «ВМЕСТЕ МЫ СМОЖЕМ БОЛЬШЕ»

С 28 октября по 1 ноября Смоленск был местом проведения VI международного фестиваля художественного творчества инвалидов «Вместе мы сможем больше». В составе представительной делегации Смоленщины был наш земляк Валерий Валерьевич Ковригин.

В.В. Ковригин участвовал в международном фестивале творчества инвалидов «Витебск-2013» и привёз из республики Беларусь Диплом участника и Диплом II степени в номинации «Народный вокал».

В этот раз Валерий Валерьевич также не вернулся с пустыми руками, а удостоился Диплома лауреата I степени.

– Основная программа фестиваля проходила в Доме культуры санатория «Красный бор», где комфортно размещались все приглашённые. Участвовали представители шести областей республики Беларусь, Брянская, Калининградская, Калужская, Псковская и Смоленская области России.

Кроме репетиций, мастер-классов по номинациям мы имели возможность

совершить увлекательные экскурсии по празднично-му Смоленску, преобразённого ко Дню своего 1150-летия.

Создавая атмосферу праздника, предоставляя широкие возможности для творческого и простого человеческого общения, подобные фестивали привлекают всё большее число участников и при этом убедительно демонстрируют неисчерпаемые возможности увлечённого творчеством человека, во многом опровергая мнение о его ограниченных возможностях, связанных с заболеванием.

После двух первых отборочных туров лауреаты фестиваля 30 октября выезжали с концертом в дом инвалидов в Вишенки, где В.В. Ковригин исполнил две песни. На заключительном



гала-концерте 1 ноября Валерию Ковригину был вручён Диплом лауреата I степени и памятный приз.  
Александр ГОСТИЛОВИЧ.

На снимке: Валерий Ковригин – лауреат первой степени международного фестиваля инвалидов «Вместе мы сможем больше».

## На Смоленщине у нас

## ЛЕДОВЫЕ КАТКИ БУДУТ

В начале зимы на главной площади Смоленска снова появится ледовый каток. Уже есть распоряжение губернатора по этому поводу.

В прошлом году активный зимний отдых, организованный на площади Ленина по инициативе главы региона, приобрёл популярность: в среднем, около тысячи человек посещали каток ежедневно.

Нынешней зимой досуг жителей и гостей Смоленска будет организован с рядом нововведений. Вместо одного катка для смолян подготовят три спортивных площадки: будет залита территория размером 70 на 35 метров для массового катания с выделением зоны 35 на 20 метров для детей, а также установленная отдельно стоящая хоккейная коробка 20 на 30 метров.

С 12.00 до 21.00 в будние дни, с 10.00 до 21.00 в выходные и праздники на катке будет действовать проект спортивного (детям

до 14 лет коньки предоставляются бесплатно). Рядом с ледовой ареной в специальных разборных домиках из оцилиндрованного бруса разместятся раздевалки и буфет, будет организована работа медицинского пункта.

В праздничные и выходные дни каток уже по традиции станет местом проведения культурно-массовых и развлекательных мероприятий: жители и гости города смогут принять непосредственное участие в играх и конкурсах, а атмосферу праздника создадут выступления творческих коллективов. Яркая программа ждёт смолян и во время январского отдыха.

По инициативе А. Островского для массового катания смолян будет открыто свыше 70 катков во всех муниципальных районах области.

**Актуально**

После заседания областной Думы губернатор Алексей Островский и председатель регионального парламента Игорь Ляхов дали совместную пресс-конференцию для журналистов региональных средств массовой информации.

**О МАТЕРИНСКОМ КАПИТАЛЕ И ВЫБОРАХ**

На вопрос ждуть ли Смоленскую область досрочные губернаторские выборы А. Островский ответил:

— Не планирую идти на досрочные выборы, говоря о текущем политическом моменте. У меня есть о чем думать. Об экономике региона, о социальных решениях, которые надо принимать. Нужно работать, чтобы было, с чем идти на выборы, а не только со словами и с пустыми демагогическими обещаниями.

По поводу сохранения льгот губернатор подчеркнул, с точки зрения демографии и оказания помощи матерям, которые готовы рожать детей, была правильно принята мера об оказании региональной финансовой помощи. Но размер этой помощи взят из воздуха. Это были абсолютные популистские шаги и действия. У нас в области выплата 148 тысяч рублей, а в среднем по ЦФО — 50. Притом, что в ЦФО как минимум половина субъектов значительно богаче, чем Смоленская область. Во всей стране всего 6 субъектов, где осуществляется выплата материнского капитала при рождении второго ребенка, — всего 6 из 83 субъектов. В большинстве региональный материнский капитал выплачивается при рождении третьего ребенка.

**Льготы остаются**

Законы, касающиеся льгот (материнский капитал и ветеранские выплаты), на сессии Думы не рассматривались. На вопрос А. Островский ответил:

— Исходя из позиции администрации области и парламентского большинства в лице фракции

«Единая Россия», зная позицию других политических партий, мы приняли совместное решение (рад, что здесь мы едины) о снятии ряда вопросов из повестки. Бюджет принимаем, не сокращая те социальные обязательства, которые приняла на себя область ранее. Средств на их выполнение в полном объеме нет. У нас есть два варианта развития событий. Первый: доходная часть бюджета вырастет за счет налоговых поступлений. И тогда мы сможем выполнить социальные гарантии, данные населению. Второй вариант: в случае, если этот сценарий будет негативным, обращаясь к федеральному центру. Я буду обращаться к руководству «Единая Россия» как губернатор, с учетом того, что премьер-министр Дмитрий Анатольевич Медведев — председатель партии.

**О СОКРАЩЕНИИ**

В СМИ сообщалось, что будет сокращено порядка 600 госслужащих. Что имеется в виду: только чиновники администрации области или еще и муниципальные служащие?

На этот вопрос губернатор пояснил, что, став главой региона, он дал четкие ориентиры на сокращение чиновничьего аппарата, безмерно раздутого. У него есть четкое понимание, в каких объемах нужен чиновничий аппарат в регионе, чтобы выполнять полномочия, которые возложены на те или иные органы исполнительной власти.

— Необходимо было прекратить порочную практику, когда за счет существующих вакансий в департаментах или управлениях администрации области выплачивались очень большие премии в

конце года, — подчеркнул А. Островский. — Мы начали работу по сокращению чиновничьего аппарата. Сначала сократили все существующие вакансии. Потом рассмотрели варианты перевода ряда госслужащих на технические должности. Также начали сокращать структуры и подразделения администрации. Была поставлена задача, чтобы в каждом департаменте сократить не менее 10-15 процентов работающих людей. В начале декабря по завершении трудовых отношений со всеми начальниками департаментов, заместителями, я подпишу новую структуру администрации области и новую штатную численность. С 2190 работающих в администрации области сократим фактически более 600 человек.

Как администрация области, мы имеем право работать с дотационными муниципальными образованияами по понуждению их к сокращению. Таких у нас много, но не все. Понуждаем муниципальные образования к тому, чтобы они тоже сокращали свой аппарат муниципальных служащих. А с недотационными муниципальными образованияами будем работать в форме диалога. Также будем (это уже этап следующего года) сокращать количество работающих в учреждениях, подконтрольных администрации области. Значительные средства будут высвобождены и направлены в пользу социальных гарантий.

При каждом решении той или иной кадровой проблемы в муниципальных образованиях я буду консультироваться с партией «Единая Россия», с ее региональным руководителем И.В. Ляховым, учитывая их позицию. Буду консультироваться с другими партиями, входящими в коалицию, созданным мною после

**Акция ГИБДД**

**В ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ДТП**

В канун всемирного Дня памяти жертв ДТП в Починковской школе №2 прошло тематическое мероприятие, подготовленное совместно ОГИБДД ОВД и школьниками.

Присутствовали учащиеся 9-11 классов, а пятеро десятиклассников вместе с инспектором ОГИБДД по пропаганде Екатериной Васильевной Пимковой активно выступили в качестве ведущих. В фойе школьного зала был организован просмотр фото и видеоматериалов по теме мероприятия.

— Этот день был утверждён для того, чтобы почтить память жертв дорожно-транспортных происшествий и выразить соболезнования их родным, которые переносят физические и моральные страдания, — рассказала Е.В. Пимкова. — В этом году День памяти жертв ДТП выпал на 17 ноября. Мы в очередной раз обращаем всеобщее внимание на печальную статистику ДТП и необходимость соблюдения правил дорожного движения.

Ежегодно в мире в ДТП погибает около одного миллиона 300 тысяч человек, и ещё 50 миллионов человек становятся инвалидами. Дорожно-транспортные происшествия являются одной из главных причин гибели молодых людей в возрасте от 15 до 29 лет.

За 10 месяцев 2013 года в Смоленской области зарегистрировано 1118 ДТП, в которых 167 человек погибли и 1265 получили ранения различной тяжести. Число пострадавших детей составляет 79, из которых 10 погибли и 28 получили тяжкие увечья. В Починке за тот же период зарегистрировано 83 дорожно-транспортных происшествия, в которых 9 человек погибли и 115 оказались ранены, в том числе 4 ребёнка, не достигших 16 лет.

— Дорожные аварии сегодня лидируют среди причин, угрожающих здоровью и жизни человека, —



сказал начальник ОГИБДД МО МВД России «Починковский» Сергей Николаевич Зуев. — Одной из главных составляющих высокого уровня аварийности является противоправное и агрессивное поведение водителей. Езда без соблюдения правил превращает дорогу в полосу испытаний с непреодолимым финалом. Главное, надо понять простую истину — мелочей в безопасности дорожного движения не бывает. Беспечность, равнодушие и безразличие на дорогах могут в одно мгновение сломать или оборвать человеческую жизнь, которая представляет собой самую большую ценность.

Александр ГОСТИЛОВИЧ. Фото автора.

На снимках: инспектор по пропаганде Е.В. Пимкова; десятиклассники рассказывают о каких трагедиях приводят нарушения ПДД;

**Официально**

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ЛЫСОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Об избрании Главы муниципального образования Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области из состава депутатов Совета депутатов Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области

РЕШЕНИЕ № 44 от 20.11.2013 года

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь частью 2 статьи 26 Устава Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области и на основании протокола счетной комиссии от 20.11.2013 года № 3 Совета депутатов Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области Совет депутатов Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области решил:

1. Утвердить результаты тайного голосования по избранию Главы муниципального образования Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области.
2. Избрать Главой муниципального образования Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области из состава депутатов, Совета депутатов Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области Камозина Виктора Владимировича.
4. Днем вступления в должность Главы муниципального образования Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской об-

ласти считать день избрания Главы муниципального образования. 5. Настоящее решение подлежит опубликованию.

Н.И. АНДРЕЕВА, заместитель Главы муниципального образования Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области.

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ЛЫСОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

О порядке осуществления полномочий Главы муниципального образования Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области

РЕШЕНИЕ № 45 от 20.11.2013 года

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области, Совет депутатов муниципального образования Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области решил:

Установить, что глава муниципального образования Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области осуществляет свои полномочия на постоянной основе. В.В. КАМОЗИН, Глава муниципального образования Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области.



**Официально**

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЛОСНЕНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

О схемах водоснабжения и водоотведения Лосненского сельского поселения Починковского района Смоленской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №60 от 19 ноября 2013 года

Во исполнение требований Федерального закона от 07.12.2011 №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» и в целях улучшения качества услуг водоснабжения и водоотведения на территории Лосненского сельского поселения Починковского района Смоленской области Администрация Лосненского сельского поселения Починковского района Смоленской области постановляет:

1. Наделить статусом гарантирующей организации, осуществляющей водоснабжение и водоотведение на территории Лосненского сельского поселения, ресурсоснабжающую организацию — ООО «Горизонт».
2. Уведомить ООО «Горизонт» о наделении его статусом гарантирующей организации на территории Лосненского сельского поселения.
3. Создать рабочую группу по разработке схем водоснабжения и водоотведения Лосненского сельского поселения в составе: В.Р. Язиков — глава муниципального образования Лосненского сельского поселения Починковского района Смоленской области, председатель рабочей группы; В.В. Сердюк — директор ООО «Горизонт», член рабочей группы; В.И. Калинина — специалист 1 категории администрации Лосненского сельского поселения, секретарь рабочей группы.
4. Администрации Лосненского сельского поселения заключить договор со специализированной организацией на проведение инвентаризации водопроводных и канализационных сетей Лосненского сельского поселения.
5. С 17.11.2013 года приступить к разработке схем водоснабжения и водоотведения Лосненского сельского поселения.
6. Ответственным за разработку схем водоснабжения и водоот-

ведения Лосненского сельского поселения назначить Язикова В.Р., Главу муниципального образования Лосненского сельского поселения Починковского района Смоленской области.

7. Настоящее постановление опубликовать в газете «Сельская новь» и разместить на официальном сайте Администрации Лосненского сельского поселения.

В.Р. ЯЗИКОВ, Глава муниципального образования Лосненского сельского поселения Починковского района Смоленской области.

**ОТДЕЛ ПО ЭКОНОМИКЕ И УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН»**

ПРОТОКОЛ

об итогах аукциона по продаже недвижимого имущества

20 ноября 2013 г. г. Починок  
Председатель комиссии: В.В. Сидоренкова, начальник отдела по экономике и управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.  
Члены комиссии: И.П. Тихонова, ведущий специалист-бухгалтер отдела по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, О.В. Зеликова, ведущий специалист-юрист отдела юридической работы администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, Н.М. Филипенко, главный специалист-архитектор отдела градостроительной деятельности, транспорта, связи и ЖКХ администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области (по согласованию), В.И. Осипов, главный специалист Отдела градостроительной деятельности, транспорта, связи и ЖКХ Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

На заседании присутствует 6 членов комиссии. Кворум имеется. Комиссия правомочна.

Информационное сообщение о проведении аукциона опубликовано в газете «Сельская новь», размещено на официальном сайте торгов www.torgi.gov.ru в сети Интернет 4 октября 2013 г.

Вид торгов: аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.

Организатор торгов (Продавец): отдел по экономике и управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Сведения об имуществе, выставленном на торги: помещение магазина, назначение: нежилое, 1-этажное, общей площадью 57,7 кв.м, расположенное по адресу: Смоленская область, г. Починок, ул. Советская, д. 14. Здание принадлежит муниципальному образованию «Починковский район» Смоленской области на праве собственности, о чем в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним 23.11.2012 г. сделана запись регистрации №67-67-05/045/2012-082, что подтверждается Свидетельством о государственной регистрации права 67-АБ 889656, выданным Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Смоленской области 23.11.2012 г.

Начальная цена продажи имущества с учетом НДС — 1 441 000,00 руб., в том числе сумма задатка, руб. — 144 100,00 руб.

Шаг аукциона (величина повышения начальной цены) руб. — 72050,00 руб.

На основании Протокола заседания комиссии о признании претендентов участниками аукциона от 05.11.2013 г. участниками аукциона признаны 2 (два) претендента, подавшие заявки, зарегистрированные за №№1, 2.

На аукцион по продаже муниципального имущества участника аукциона не явился.  
ИТОГИ АУКЦИОНА ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ИМУЩЕСТВА: В соответствии с законодательством РФ комиссия решила признать аукцион по продаже помещения магазина, назначение: нежилое, 1-этажное, общей площадью 57,7 кв.м, расположенного по адресу: Смоленская область, г. Починок, ул. Советская, д. 14, несостоявшимся.

Протокол подписан всеми членами комиссии.